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Δύο κομμωτήρια για αστέγους άνοιξε η ρωσική 
εκκλησία στην Ούφα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Δύο «φιλανθρωπικά» κομμωτήρια για τους άστεγους άνοιξε η ρωσική 
ορθόδοξη εκκλησία στην πόλη Ούφα. Μάλιστα, στο ένα από αυτά οι 
άστεγοι θα έχουν τη δυνατότητα να μάθουν την κομμωτική τέχνη και να 
κόβουν -υπό την επίβλεψη ειδικών- τα μαλλιά των φίλων τους! 

«Η πανδημία έδωσε ώθηση στην ανάπτυξη του δικτύου βοήθειας των αστέγων 
στην Ούφα. Η πόλη έχει ούτως ή άλλως ένα καλό εκκλησιαστικό δίκτυο 
αλληλεγγύης για τους άστεγους: υπάρχουν καταφύγια, κέντρα αλληλεγγύης, που 
δέχονται πέραν από αστέγους και άτομα με αναπηρίες. Ωστόσο, τον φετινό 
χειμώνα υπήρξε απότομη άνθιση, όπως φαίνεται. Ένα λεωφορείο του «Ελέους» 
ξεκίνησε να κυκλοφορεί στην Ούφα στα τέλη Νοεμβρίου, ενώ άνοιξαν και δύο 
φιλανθρωπικά κομμωτήρια. «Είναι πολύ ευχάριστο το γεγονός ότι δεν γεννιούνται 
μόνο εκκλησιαστικά έργα αλληλεγγύης των αστέγων, αλλά και κοινά έργα με την 
αρωγή της Εκκλησίας, του κράτους και των επιχειρήσεων», δήλωσε η Ιρίνα 
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Μεσκόβα, επικεφαλής της περιοχής βοήθειας για τους άστεγους του Συνοδικού 
Τμήματος Κοινωνικής Πρόνοιας και Ευποιίας.

Το ένα εκ των δύο κομμωτηρίων για άστεγους και εμπερίστατους άνοιξε δίπλα 
στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου στην Ούφα. Εδώ, άστεγοι και άποροι δεν 
μπορούν μόνο να κόψουν τα μαλλιά τους αλλά και να αποκτήσουν μια εργασία, εάν 
το επιθυμούν. Το κομμωτήριο θα γίνει πλατφόρμα εκπαίδευσης, όπου ο καθένας θα 
μπορεί να εκπαιδευτεί δωρεάν στην κομμωτική. Η διοίκηση της πόλης βοήθησε 
στην επισκευή των εγκαταστάσεων και ένα ιδιωτικό εκπαιδευτικό ίδρυμα στην 
Ούφα ανέλαβε την οργάνωση του έργου.

Σύμφωνα με τη διευθύντρια του έργου, Τατιάνα Οφσιανίκοβα, μέχρι το τέλος 
Οκτωβρίου 2021, ο κομμωτής σχεδιάζει να εκπαιδεύσει έως και 20 εθελοντές 
κομμωτές μεταξύ των οποίων θα υπάρχουν και άστεγοι. Η πρώτη ομάδα θα 
ξεκινήσει την κατάρτιση εντός του μήνα.

Ταυτόχρονα, στα τέλη Νοεμβρίου του 2020 άνοιξε ένα κομμωτήριο για αστέγους 
και από τους ανθρώπους του Λεωφορείου του Ελέους. Εδώ οι άστεγοι μπορούν, 
επίσης, να ζεσταθούν, να φάνε και να πάρουν ρούχα. Το έργο οργανώνεται από την 
Αδελφότητα του Ελέους της Ούφα «Η Αγία Ελισάβετ».



 

Ταυτόχρονα, στα τέλη Νοεμβρίου 2020 άνοιξε στην Ufa μια έξοδος για τους 
άστεγους στο Επισκοπικό λεωφορείο του Ελέους . Εδώ, οι άστεγοι μπορούν επίσης 
να ζεσταθούν, να φάνε και να πάρουν ρούχα. Το έργο διοργανώθηκε από την 
Αδελφότητα του ελέους της Αγίας Ελισάβετ στην Ufa.

Υπενθυμίζεται ότι στην Ούφα από το 2000 λειτουργεί το καταφύγιο της εκκλησίας 
για άστεγους στην Εκκλησία του Τιμίου Σταυρού. Έχει σχεδιαστεί για 55 θέσεις. Το 
30% των θαλάμων απασχολούν ηλικιωμένοι, ενώ το 80% είναι άτομα με αναπηρία.

Σήμερα, στη Ρωσία έχουν ανοίξει περισσότερα από 90 καταφύγια αστέγων με τη 
συμμετοχή της Εκκλησίας και λειτουργούν 16 φιλανθρωπικά λεωφορεία του 
Ελέους (σημεία κινητής βοήθειας για άστεγους). Στα φιλανθρωπικά ιδρύματα της 
εκκλησίας, οι άστεγοι λαμβάνουν βοήθεια για την ανάκτηση εγγράφων και την 
ανεύρεση εργασίας, ενώ οι κοινωνικοί λειτουργοί της εκκλησίας τους αγοράζουν 
εισιτήρια για την πατρίδα τους ή τους βοηθούν να βρουν τους συγγενείς τους.
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